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Č. Milošo metams paminėti – tarptautinė mokslinė konferencija 

Gegužės 6–7 d. Kaune ir Šeteniuose vyks tarptautinė mokslinė konferencija „Nuo poetinės piligrimystės – iki tėvynės ieškojimo: A. Mickevičius, O. Milašius, Č. Milošas“.  Jos metu Prancūzijos, Lenkijos ir Lietuvos tyrėjai skaitys pranešimus ir dalyvaus diskusijose – analizuos trijų iškilių daugiakultūrių asmenybių realias ir dvasines keliones.

„Tris daugiakultūres asmenybes – A. Mickevičių, O. Milašių ir Č. Milošą jungia archetipinis kelionės reikšmingumas. Laiko ir istorinių aplinkybių išsviesti iš savojo krašto, patyrę egzilio lemtį jie giliai suvokė individo ir tautos piligrimystės prasmę“, – teigia konferencijos organizacinio komiteto narė prof. Irena Buckley.

Anot konferencijos rengėjų, trijų poetų kelias panašus: nuo išplėtoto Bajorų gūžtos mito – iki prasmingų universalijų, visuotinių humanistinių idėjų, Europos mito. „Paribio mitas, svarbus Vidurio Europos tautų kolektyvinei patirčiai, suformavo individualią įsivaizduotos Tėvynės, mitų ir poezijos žemės, mitologiją. – teigia prof. I. Buckley, – Trys iškilūs poetai – bajoriškųjų LDK tradicijų paveldėtojai. Paradigmos pradžioje – A. Mickevičius, kurio identiteto svarstymai atspindi XIX amžiaus tautinės tapatybės daugiasluoksniškumą, pabaigoje – Č. Milošas, save laikęs „paskutiniu LDK piliečiu“.

Konferencijoje „Nuo poetinės piligrimystės – iki tėvynės ieškojimo: A. Mickevičius, O. Milašius, Č. Milošas“ mokslininkai svarstys, koks yra sacrum ir profanum santykis didžių kūrėjų kelionėje per laiką ir erdvę, kaip „Europos užkampių“ autentika derinama su tikėjimu „klasicizmo Europa“, kokiais pavidalais Paribio mitas buvo konkretizuotas individualioje mitologijoje? 

Konferencijos kalbos – lietuvių, prancūzų, lenkų.

Konferencijos organizacinis komitetas:
Prof. Irena Buckley
Prof. Asija Kovtun
Doc. dr. Indrė Žakevičienė
Dr. Loic Boizou
Doktorantė Diana Česnauskaitė

Mokslinis komitetas:
Prof. Egidijus Aleksandravičius, Vytauto Didžiojo universitetas
Prof. Pierre Brunel, Sorbonos universitetas
Prof. Marie-France de Palacio, Vakarų Bretanės universitetas
Prof. Viktorija Skrupskelytė, Vytauto Didžiojo universitetas
Prof. Dominique Triaire, Montpeljė III universitetas

2011 metus paskelbus Česlovo Milošo metais, Vytauto Didžiojo universitetas vieno žymiausių praėjusio šimtmečio poetų, Nobelio literatūros premijos laureato, VDU Garbės daktaro, profesoriaus Č. Milošo gimimo šimtmetį mini šventiniais renginiais universitete ir kūrėjo tėviškėje Šeteniuose.

Pirmasis Česlovo Milošo jubiliejui skirtų renginių vyko Vytauto Didžiojo universiteto erdvėse – VDU Didžiojoje auloje buvo atidaroma iškiliam kūrėjui skirta paroda „Sugrįžimas / Powrόt / Return“. Joje fotografijų, ištraukų iš poeto sakytų kalbų bei eilėraščių pagalba lankytojams pasakojama apie poeto sugrįžimą į Lietuvą po 52 metų. Paroda „Sugrįžimas“ liudija apie Česlovo Milošo istorinės kelionės laike ir erdvėje etapą. Trimis kalbomis – lietuvių, lenkų ir anglų – apie šią kelionę kalbanti ekspozicija Česlovo Milošo metais keliaus šio žymaus kūrėjo keliais Lietuvoje ir užsienyje. 

Daugiau informacijos teikia:

Prof. Irena Buckley

Tel. +370 37 3283330
El. paštas: i.buckley@hmf.vdu.lt
***
Dar daugiau aktualios informacijos žurnalistams rasite tinklalapyje www.vdu.lt: pranešimai spaudai skelbiami adresu http://www.vdu.lt/apie-vdu/pranesimai-spaudai.html, nuolat atnaujinamus ir papildomus renginių anonsus rasite čia: http://www.vdu.lt/lt/events. Nuotraukų iš VDU gyvenimo galite rasti „Flickr“ socialiniame tinkle adresu http://www.flickr.com/photos/vdu.
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